

Миасский РАБОЧИЙ

Орган Миасского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 26-й ☆ Воскресенье, 6 марта 1960 года ☆ № 28(4878) ☆ Цена 15 коп.

ДЕНЬ ЖЕНЩИН-ТРУЖЕНИЦ

8 МАРТА 1910 года, 50 лет назад, 2-я международная конференция женщин-социалисток, проходившая в Копенгагене (Дания), решила каждый год отмечать 8 марта, как международный день работниц, как день всемирной солидарности женского пролетариата в борьбе за равные с мужчиной экономические и политические права.

Русская революция выдвинула немало замечательных женщин — борцов за освобождение народа, за права работниц и крестьянок. Н. К. Крупская, Землячка, Е. Д. Стасова и множество других талантливых революционерок, прошедших тяжелую школу подпольной борьбы с царизмом, вместе со своими товарищами вложили большую долю труда в строительство Советского государства. Революция дала женщинам России и ее окраин великие, неотъемлемые права. Замечательные слова В. И. Ленина о том, что кухарка должна отныне участвовать в государственных делах, означали конец векового бесправия трудящихся женщин.

На первом же этапе существования нашего государства работницам и крестьянкам были предоставлены действительно равные права в оплате труда, участии в управлении страной, в имущественных, семейных и других делах.

С первых шагов установления советской власти в Миассе женщины-большевички принимали горячее участие во всех важнейших общественных и политических делах. В нашей газете в прошлом году были опубликованы воспоминания пенсионерки В. Е. Юрасовой, одной из организаторов Красной Гвардии в нашем городе. А мало ли женщин-делегаток, работников женсоветов, активисток, которые в первые годы Советской власти вышли на борьбу со старым бытом, несли в массы понятия о новых отношениях между людьми, о новых, революционных принципах воспитания, разъясняли трудящимся женщинам их права.

Новое отбывало шаг за шагом. Все больше женщин наравне с мужчинами становилось за станки, садилось за книги. В школах и больницах, в техникумах и конструкторских бюро теперь в нашем городе работают десятки, сотни женщин-врачей, учителей, инженеров.

Значительная часть депутатов городского, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся — женщины. Рядовая ра-

ботница автозавода Ольга Антоновна Ярыгина является депутатом Верховного Совета СССР от Миасского избирательного округа. Ленинские слова воплощены в жизнь!

Значит ли это, что в наши дни борьба за утверждение достоинства женщины окончена? Нет, вести эту борьбу нужно и дальше. Не секрет, что там, где дремлет общественность, — возрождается старое, отошедшее в прошлое отношение к женщине. Немало способствуют этому церковники и сектанты. Религия всех толков видит в женщине существо нечистое, низменное, подчиненное. В таком духе церковь воспитывает свою паству. Оградить женщин от рабской религиозной идеологии, разоблачить лживые проповеди церковников — одна из насущных задач женсоветов Миасса.

Нет нужды говорить о том, что женщина на производстве, в политических и общественных делах пользуется у нас абсолютными равными правами с мужчиной. Но бывают еще случаи неравноправного положения женщины в семье, случаи самодурства и пьянства мужей. Эти пережитки старины, «освященные» древней традицией, следы бытового уклада старого Миасса, нет-нет, да и дают себя знать снова. Борьба за культуру нашего быта, за дружную, крепкую советскую семью — также одно из важнейших дел женсоветов, общественных организаций предприятий и учреждений.

Женщины нашего города с благодарностью подводят итоги того, что сделано для них и их детей. В Миассе действуют десятки детских садов, яслей, в школах создаются группы продленного дня для школьников, в кружках городского Дома пионеров, Детского клуба автозавода и при многих школах дети овладевают полезными навыками. Женская общественность ставит перед администрацией предприятий, перед исполкомом городского Совета вопрос о дальнейшем увеличении количества детских учреждений в городе. Это поможет решить вопрос об участии многих женщин в производительном труде.

Чтобы облегчить домашний труд женщин-хозяек, государство решило расширить сеть общественного питания, организовать торговлю пищевыми полуфабрикатами, рекомендует открывать домовые кухни и т. д. Первые шаги в этой области в нашем го-

роде делаются. Но торгам и профсоюзным организациям Миасса недостает инициативы для более решительного претворения в жизнь решений партии и правительства.

День полувекowego юбилея Международного женского дня труженицы нашего города отмечают, полные стремления отдать все силы для дела коммунистического строительства, для воспитания подрастающего поколения в духе коммунизма.

Да здравствует Международный женский день!

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Об устранении канцелярско-бюрократических извращений при оформлении трудящихся на работу и разрешении бытовых нужд граждан

Как известно, советским законодательством, правилами внутреннего трудового распорядка предприятий и учреждений установлено, что при приеме на работу трудящиеся должны предъявлять паспорт и трудовую книжку, а поступающие на работу впервые — паспорт и справку домоуправления или сельского Совета о последнем занятии. Между тем руководители многих предприятий и учреждений сплошь и рядом требуют от рабочих и служащих помимо указанных документов справки с прежней работы о получаемой ранее заработной плате, семейном положении, наличии жилищной площади, прописки, а также письменной характеристики. Требование от граждан многочисленных справок и характеристик при зачислении на работу ничем не оправдывается, приписывает значение паспорта и трудовой книжки, содержащих необходимые данные для решения этого вопроса. Исключение могут составлять лишь отдельные отрасли производства, где в соответствии с трудовым законодательством действительно нужны справки о состоянии здоровья работников и документы об образовании их и профессиональной подготовке. Нередко от рабочих и служащих требуют характеристики с производства в связи с распределением жилой площади, при поступлении в учебные заведения, увольнении с работы, уходе в отпуск, определении детей в ясли, детские сады, приобретении проездных сезонных железнодорожных билетов, получении топлива и при решении ряда других вопросов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что такая практика заслуживает осуждения, как проявление бюрократизма и волокиты. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, Советы Министров союзных и автономных республик, краевые и областные исполкомы Советов депутатов трудящихся, министерства и ве-



Машинист крана

На стройках нашего города трудится много замечательных девушек. Штукатуры, маляры, каменщики, механизаторы — все они с подъемом работают на пусковых объектах семилетки.

Рая Соколова пришла на стройку в 1957 году. Сначала девушка работала кровельщицей, а потом твердо решила стать механизатором. Очень уж нравилась ей профессия крановщика. С высоты подъемного башенного крана хорошо видна панорама строительства новых жилых домов в Октябрьском поселке.

Она поступила на курсы механизаторов. В октябре прошлого года Рая уже стала самостоятельно работать на подъемном кране. С волнением взялась первый раз девушка за штурвалы реостатов подъемного механизма.

Прошло около пяти месяцев. За это время Рая хорошо овладела новой профессией. Тяжелый пяти-тонный кран покорно подчиняется воле молодого механизатора.

Рая Соколова работает на открытом складе железобетонных изделий на промбазе треста «Уралавтострой». Достоинно несет «ока вахту» в честь международного женского праздника.

В цехе сборного железобетона промбазы недавно были изготовлены первые опытные образцы деталей для крупнопанельного строительства. Бетонщики опасались, что при подъеме краном пятиметровая панель не выдержит, сломается. Но крановщица Р. Соколова умело подняла ее на стропах из формы. Ее мощный кран пронес панель на десятки метров, аккуратно опустил на площадку за цехом.

Крановщица не только хорошо работает. Став механизатором, она повышает свои знания по профессии, готовится стать крановщицей мостовых и порталных кранов. В нынешнем году девушка решила поступить на вечернее отделение строительного техникума. Готовясь к этому, она занимается на подготовительных курсах.

На снимке: Р. Соколова.

Фото С. Крылова.

Пребывание Н. С. Хрущева в Афганистане

3 марта находящийся в Афганистане с дружественным визитом Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев нанес визит премьер-министру Афганистана Мухаммеду Дауду. Между Н. С. Хрущевым и Мухаммедом Даудом состоялся теплый обмен мнениями. В тот же день Н. С. Хрущев посетил строительство Кабульского аэродрома, которое осуществляется с помощью Советского Союза. По плану строительство аэродрома должно закончиться в 1962 году. Это будет самый крупный и современный в Афганистане аэродром, способный принимать реак-

тивные пассажирские самолеты.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев посетил крупнейшее промышленное предприятие Кабула — Кабульский хлебокомбинат, построенный при экономической и технической помощи Советского Союза.

4 марта в Кабуле на празднично украшенном советскими и афганскими государственными и флагами стадионе «Гази» состоялся многомесячный митинг жителей афганской столицы в честь находящегося в Афганистане с визитом дружбы Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

